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Απαντήςεισ ςτισ ερωτήςεισ του Σχολικοφ Βιβλίου 

Σχολικό Βιβλίο σελ. 74 

 

1. Πώσ κρίνετε τα μζτρα των Ιςαφρων για τα εκκληςιαςτικά θζματα; 

Ήταν όλα αναγκαία; Τι μποροφςε να γίνει για να αποφευχθοφν οι 

ςυγκροφςεισ; 

Οι  Κςαυροι πιραν δφο αποφάςεισ αναφορικά με τα εκκλθςιαςτικά 

κζματα. Η πρϊτθ και πιο ορκι ιταν οι μοναχοί και οι κλθρικοί να 

υπθρετοφν τθ ςτρατιωτικι τουσ κθτεία, πριν λάβουν το ιερατικό τουσ 

αξίωμα. Η απόφαςθ αυτι ιταν ςωςτι, γιατί θ αςφάλεια και θ 

υπεράςπιςθ τθσ αυτοκρατορίασ, ζπρεπε να είναι ζργο και υποχρζωςθ 

όλων των πολιτϊν. Από τθν άλλθ, το να απαγορζψουν τθν προςκφνθςθ 

των εικόνων και να διατάξουν τθν απομάκρυνςι τουσ, αν και απζβλεπε 

ςτο να προςτατευτεί θ αυτοκρατορία από τισ επιδρομζσ ςτα ανατολικά 

ςφνορα, ζκιγε τθ κρθςκεία των κατοίκων, με αποτζλεςμα θ εςωτερικι 

διαμάχθ που προκλικθκε να ταλαιπωριςει τθν αυτοκρατορία για 

περιςςότερο από ζναν αιϊνα. Ταυτόχρονα, πολλζσ εικόνεσ και ναοί 

καταςτράφθκαν και άνκρωποι ζχαςαν τθ ηωι τουσ, ενϊ ο Λζων Γ' ζχαςε 

μεγάλο μζροσ τθσ δόξασ του. Το δεφτερο μζτρο δεν ιταν αναγκαίο και 

οι ςυγκροφςεισ κα είχαν αποφευχκεί αν πρϊτα είχαν ενθμερωκεί οι 

κάτοικοι και αν οι διαφορζσ είχαν λυκεί με τον διάλογο.  

 

2. Θυμάςτε προηγοφμενεσ θρηςκευτικζσ διαμάχεσ ςτην 

αυτοκρατορία; Κάνετε ςφγκριςη μεταξφ τουσ. 

Παρόμοιεσ κρθςκευτικζσ διαμάχεσ είχαν ςυμβεί ςτθν αυτοκρατορία 

όταν αυτοκράτορεσ ιταν ο Ιουλιανόσ και ο Θεοδόςιοσ.  

Το 361 μ.Χ. ο Ιουλιανόσ, προςπάκθςε να επαναφζρει τθ λατρεία τθσ 

παλαιάσ κρθςκείασ και να περιορίςει τον χριςτιανιςμό. Αυτό είχε 

προκαλζςει αντιδράςεισ και διαμάχεσ ανάμεςα ςτουσ οπαδοφσ των δφο 

κρθςκειϊν. 



 

Εκπαιδευτική Οικογέμεια Ι arnos.gr 

 

H Γμώση με τρόπο απλό και καταμοητό! 
 

Σολωμού 29 ΑθήναIτηλ: 210 38 22 157Iinfo@arnos.grΙwww.arnos.gr 

  

Αντίςτοιχα, όταν αυτοκράτορασ ζγινε ο Θεοδόςιοσ, κιρυξε τον 

χριςτιανιςμό επίςθμθ κρθςκεία του κράτουσ και προχϊρθςε και εκείνοσ 

ςε ακραία μζτρα, αυτι τθ φορά κατά των οπαδϊν τθσ παλαιάσ 

κρθςκείασ. Έκλειςε ναοφσ και ανζχτθκε τθν καταςτροφι τουσ από 

φανατικοφσ χριςτιανοφσ, κατάργθςε τουσ Ολυμπιακοφσ Αγϊνεσ και 

επζβαλε βαρφτατεσ ποινζσ ςε όςουσ εξακολουκοφςαν να λατρεφουν 

τουσ κεοφσ τθσ παλαιάσ κρθςκείασ.   

Επομζνωσ, ςυγκρίνοντασ τισ τρεισ περιπτϊςεισ, τισ κρθςκευτικζσ 

διαμάχεσ ςτα χρόνια του Ιουλιανοφ και του Θεοδοςίου με τθν 

εικονομαχία, διαπιςτϊνουμε πωσ χαρακτθρίηονται από φανατιςμό, τθν 

επιβολι ακραίων μζτρων και υλικζσ καταςτροφζσ. 


